
CZĘŚCI MOWY – TEST WIELOKROTNEGO WYBORU  
 

1.Nieodmienne części mowy to: 

a) rzeczownik  

b) przymiotnik 

c) przysłówek 

d) czasownik 

2.Rzeczownik nazywa: 

a) rzeczy 

b) stopień nasilenia cechy 

c) czynności 

d) osoby 

3.Które z wymienionych kategorii gramatycznych odnosi się do czasownika:? 

a) osoba 

b) stopniowanie 

c) tryb 

d) liczba 

: 4.Która z podanych form rzeczowników jest niewłaściwa? 

a) muzeów 

b) przyjaciołami 

c) uch 

d) rękoma 

5.Który z podanych wyrazów jest przysłówkiem? 

a) starannie 

b) wyjątkowy 

c) jutro 

d) wszystko 

6. Która z podanych form czasowników jest właściwa? 

a) weszłem 

b) szedł 

c) wziąć 

d) wziąć 

7.Który zestaw wyrazów zawiera spójniki? 

a) więc, bo, ani 

b) bez, nie, po 

c) przed, że, i 

d) wszystkie wymienione 

8.Formę odmiany zwaną deklinacją posiadają: 

a) rzeczowniki 

b) czasowniki 

c) przysłówki 

d) przymiotniki 

9. Formę odmiany zwaną koniugacją mają: 

a) partykuły  

b) rzeczowniki 

c) czasowniki 

d) liczebniki 

10.Formą podstawową rzeczownika jest: 

    a)  mianownik 

    b) biernik 

    c)  miejscownik 

    d) wołacz 

11. W których zdaniach występują przyimki? 

a) Zróbże to wreszcie. 

b) W parku jest cudownie. 

c) Nie wiem o czym mówisz. 

d) Tylko ci się to wydaje. 

12.Który z wymienionych rzeczowników posiada tylko liczbę mnogą : 

a) drzwi 

b) kiwi 

c) szlachta 

d) uczciwość 

13. Który zestaw zawiera przysłówki?  

a) tak, tu, kiedyś 

b) ja, ty, on 

c) bardzo, wczoraj, blisko 

d) biała, bliski, ważny 

14. Który z podanych wyrazów nie jest rzeczownikiem? 

      a)  piątka 

      b)  nauczanie 

      c)  pięć 

      d)  Ewa 

15. Liczebnik zbiorowy to: 

      a)  trzecia 

      b)  pół 

      c)  trzynaścioro 

      d)  troje 

16. Który z podanych przymiotników nie stopniuje się: 

      a) duży 

      b) dobry 

      c) doskonały 

      d) drewniany 

17. Bezokolicznik to forma: 

      a) liczebnika 

      b) czasownika 

      c) przysłówka 

      d) przymiotnika 

 

 



18. W formie C. l. poj. występują następujące wyrażenia: 

      a) wesołą dziewczynkę 

      b) białej róży 

      c) drogi kolego 

      d) pięknemu obrazowi 

19. Który szereg zawiera tylko przyimki? 

       a) w, z, o, 

       b) na , za, po, 

       c) ale, lub, pod 

       d) przed, gdy, kiedy 

20. Wskaż formy poprawne: 

      a) troje drzwi 

      b) pięć skrzypiec 

      c) półtora litra 

      d) półtorej litra 

21. Fleksja to dział gramatyki zajmujący się : 

      a) częściami zdania 

      b) częściami mowy 

      c) budową zdania 

      d) budową wyrazów 

 

 

Uwaga!! 

Pamiętaj, rozwiązując ten test, wskazujesz wszystkie poprawne odpowiedzi, czyli może być to jedna, 

dwie, trzy lub nawet cztery. Za cały test możesz zdobyć 21 punktów! 

W razie wątpliwości korzystaj z dołączonej „ściągawki”. 

Powodzenia! 

 


